

**Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа № 6 г. Киренска» Иркутской области  
666701, Иркутская обл., г. Киренск, ул. Полины Осипенко, 8, тел.: 8(39568)4-49-95**

**Отзыв о системе работы учителя русского языка и литературы  
Самофаловой Елены Николаевны**

Самофалова Елена Николаевна – грамотный учитель, профессиональные качества которого ценят не только коллеги, но и ученики и родители. Всегда находясь в поиске новых средств, форм обучения и воспитания учащихся, учитель успешно реализует федеральные государственные образовательные стандарты основного общего, среднего общего образования, эффективно применяет в учебном процессе как традиционные, так и инновационные педагогические технологии.

Елена Николаевна успешно осваивает новые методы обучения и воспитания для достижения предметных и личностных результатов обучения детей. В межаттестационный период с 2019 по 2024 год учитель работал по теме самообразования «Формирование функциональной грамотности на уроках русского языка и литературы». Она реализует данную тему через внедрение в учебный процесс следующих педагогических технологий: «Смысловое чтение», «Критическое мышление через чтение и письмо», ИКТ. Реализация темы по самообразованию проходит через пропаганду теоретических знаний и трансляцию практического опыта. Обладая культурой педагогического и методического мастерства, Елена Николаевна обобщает и распространяет свой опыт. Её выступления на заседаниях ШМО всегда отличаются доступностью излагаемого материала, оригинальностью изложения и практической направленностью. Она активно делится своим опытом с коллегами не только в рамках своего образовательного учреждения, но и на районных методических объединениях, в электронных СМИ.

Одним из результатов продуктивной педагогической деятельности педагога является использование технологии критического мышления, применение которой позволяет добиться хороших результатов в формировании мыслительной деятельности обучающихся, реализации коммуникативно-деятельностного подхода обучения, необходимого на уроках русского языка и литературы. Уроки Елены Николаевны дают возможность обучающимся мыслить, грамотно классифицировать сведения, выделять из них новую информацию и легче запоминать её, сопоставлять свое мнение с другими, искать совместное решение проблемы, проявлять свои творческие способности. Инструментарий, которым пользуется учитель постоянно на уроках и при руководстве различной деятельности обучающихся, помогает им управлять полученной информацией: искать, находить главное, применять на практике.

По итогам внутренних и внешних мониторингов, продуктивности использования элементов технологии критического мышления, ученики Елены Николаевны показывают высокие результаты в олимпиадах и конкурсных мероприятиях разного уровня.

Обладая глубокими познаниями своего предмета, она готовит учащихся к одному из важных испытаний в жизни – ЕГЭ, ОГЭ по русскому языку. Хорошие результаты учащихся на итоговой аттестации – это долгий кропотливый труд учителя.

Регулярно Елена Николаевна повышает свое профессиональное мастерство через прохождение курсовой подготовки, вебинары, семинары, различные образовательные сайты.

Данная система работы педагогического работника заслуживает высокой оценки. Учитель соответствует требованиям, предъявляемым к первой квалификационной категории.

02.02.2024 г.



Заместитель директора по УВР  /К.В.Переломова/